
11 de Febrero de 2010 

ESCUELA DE INGENIERIA QUIMICA DE LA UNIVERSIDAD DE LOS ANDES 

CALCULO DE REACTORES 

SEMESTRE A-10 

PROF. ALBERTO QUINTERO 

 

NOMBRE:___________________________________________________________________ 

CEDULA DE IDENTIDAD:________________________________________________________ 

 

PRIMER PARCIAL 

 

1.- El tiempo de vida media (t1/2) de un reactivo es el tiempo requerido para que su 

concentración disminuya a la mitad del valor inicial. La velocidad de hidratación del oxido 

de etileno (A) a etilenglicol (C2H4O + H2O→C2H6O2) en una solución acuosa diluida es 

proporcional a la concentración de A, con una constante de proporcionalidad de    

4,11x10
-5

 s
-1

 a 20⁰C para una cierta concentración constante de catalizador HClO4. 

Determine el tiempo medio (t1/2) o su equivalente espacio-tiempo (τ1/2) en segundos, de el 

oxido (A) a 20⁰C, si la reacción es llevada a cabo en: 

 a) Un reactor discontinuo. 1pto 

 b) En un reactor agitado permanente operando en estado estacionario. 1pto 

c) Asuma ahora que la cinética es de segundo orden con respecto a el reactivo A, 

calcule de nuevo la parte a) y b) asumiendo una concentración inicial de A de 

3mol/lt y una velocidad de reacción especifica de 4,11x10
-5

 lt/(mol*s). 2pto 

d) Explique de manera breve la diferencia presente en las dos cantidades de 

tiempo obtenidas en la parte a) y b). 1pto 

 

2.- Un reactor experimental el cual funciona como un RAP operando adiabáticamente, fue 

utilizado para medir la velocidad de oxidación del SO2, a SO3 con un catalizador de Oxido 

de Vanadio V2O5. El catalizador está presente como un lecho fijo (200g) de partículas 

solidas dentro del reactor, con una densidad de bulto (masa de catalizador/volumen de 

lecho) de 500 g/lt y una relación de volumen vacio/volumen de lecho de 0,4. Un motor 

dentro del reactor sirve para mezclar de manera perfectamente homogénea el gas. 

Basado en esta información y los datos dados al final para una corrida en estado 

estacionario, calcule lo siguiente: 

 

a) La fracción de SO2 convertida en la corriente de salida. 2pto 

b) La velocidad de reacción, -rSO2, mol de SO2/(g catalizador*s), a que temperatura se 

aplica? 1pto 



c) El espacio-tiempo τ, para el gas en el lecho catalítico, si la temperatura de 

alimentación es 548 K. 2pto 

Flujo molar de alimentación total 1,2 mol/min 

Composición de la alimentación 25% SO2, 25% O2 y 50%N2 todos en mol 

Temperatura dentro del reactor 800K 

Presión dentro y fuera del reactor 1,013bar 

Concentración de SO3 a la salida 10,5% en mol 

 

3.- La reacción A+B→C, cuya cinética es (-rA)=kCACB
2
, se lleva a cabo en fase gaseosa a 

100⁰C. El reactor se alimenta a una tasa de 6lt/min y un flujo molar de A de 2 mol/min; B 

se introduce a razón de 2 moles de B/mol de A (k50⁰C= 7,41x10-2 lt/(min*mol);                   

Ea= 15Kcal/mol). 

 a) Obtenga (-rA)=kf(x) y calcule la constante de proporcionalidad. 2pto 

 b) Calcule el volumen del RAP para una conversión del 75%. 2pto 

c) Con base en el resultado anterior calcule la conversión que se puede obtener en 

un RFP de igual volumen. Compare y discuta los resultados. 2pto 

d) Cual sería el volumen del RAP en serie con el RAP obtenido en la parte b) que 

haría falta para obtener la conversión del RFP de la parte c). 2pto 

e) Suponga que dispone de los tres reactores calculados en la parte b) a d). 

Proponga un esquema de producción que haga la conversión lo más alta posible 

con los reactores disponibles, prefiriéndose arreglos de dos reactores por 

economía. Razone y justifique con cálculos.2 pto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



 



 



 



 



 


